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Informationen über unser Leistungsangebot 
 
Lieber Gast im Diakonie-Hospiz Lichtenberg, 

folgende Leistungen dürfen Sie in unserem Haus erwarten: 

 

Räumlichkeiten: 

• Sie erhalten ein eigenes Zimmer mit Dusche und WC.  

• Ihr Zimmer ist ausgestattet mit einem Pflegebett, einem Schrank, einem Tisch und zwei 

Stühlen, sowie einer Anrichte mit Fernseher. Gerne dürfen Sie aber auch eigene Sachen 

und kleinere Möbelstücke mitbringen. 

• Eine Zimmergrundreinigung erfolgt wochentags alle 1-2Tage, im Bedarfsfall auch 

zwischendurch. 

• Tiere dürfen zu Besuch ins Hospiz mitgebracht werden. 

• Unser zentrales Wohnzimmer sowie unsere Veranda und Gartenterrasse stehen Ihnen 

jederzeit zur Nutzung zur Verfügung. 

• Für den Aufenthalt Ihrer Angehörigen halten wir kostenfrei ein separates Beistellbett 

oder auch eines unserer beiden Angehörigenzimmer bereit. 

 

Pflege, Therapie und Medizin: 

• Unsere pflegerische und medizinische Versorgung ist auf die Linderung Ihrer 

Krankheitsbeschwerden ausgerichtet. Um Sie in diesem Bereich optimal zu versorgen, 

arbeiten wir zusammen mit spezialisierten Palliativmedizinern. 

• Unsere Pflegefachkräfte verfügen über Zusatzqualifikationen im Bereich der palliativen 

Pflege und sind rund um die Uhr für Sie erreichbar.  

• Therapeutische Leistungen (z.B. Physiotherapie) erhalten Sie nach ärztlicher Verordnung. 

• Mit Medikamenten versorgt uns rund um die Uhr unsere kooperierende Apotheke. 

• Ihre freie Arzt-, Therapeuten- und Apothekenwahl bleibt unbenommen! 

 

Verpflegung: 

• Folgende im Entgelt enthaltene Mahlzeiten bereiten wir Ihnen gerne zu: Frühstück, 

Mittagessen (große Menüauswahl!), Kaffee und Kuchen, Abendessen, Zwischen- und 

diätetische Mahlzeiten nach Bedarf. Eine vielfältige Getränkeauswahl ist inbegriffen.  

Wir bemühen uns, Ihren Essgewohnheiten und Wünschen individuell zu entsprechen. 

• Ihre Angehörigen sind eingeladen, sich an den Mahlzeiten zu beteiligen.  

Dafür erbitten wir eine Kostenbeteiligung auf Spendenbasis. 

 

Sozialdienst: 

• Für Beratung zu Anträgen, Behördenangelegenheiten, sozialen Leistungen oder sonstigen 

organisatorischen Fragen, steht Ihnen unsere Sozialarbeiterin zur Seite. Auch ansonsten 

dürfen Sie gerne das Gespräch mit ihr suchen. 
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Begleitung im Alltag: 

• Unsere ehrenamtlichen MitarbeiterInnen laden ein zum geselligen Beisammensein. Diese 

sogenannten „Freitagsangebote“, häufig verbunden mit Musik, schönen Texten und einem 

guten Essen, versuchen wir drei- bis viermal pro Monat zu realisieren. 

• Ein- bis zweimal pro Woche kommt unsere atemtherapeutische Begleiterin ins Haus.  

Ihr wohltuendes Angebot ist für Sie kostenlos. 

• Möchten Sie nicht alleine sein oder mit jemandem reden, dann ist unser Wohnzimmer ein 

guter Ort, mit anderen in Kontakt zu kommen. Unsere ehrenamtlichen MitarbeiterInnen 

besuchen Sie gerne auch in Ihrem Zimmer, leisten Gesellschaft oder gehen mit Ihnen 

spazieren. 

• Suchen Sie das Gespräch mit einem Pfarrer oder einem Vertreter Ihrer 

Religionsgemeinschaft, dann geben Sie uns bitte bescheid. Auch unser leitender Pastor, 

Herr Zank, besucht Sie gerne. 

• In der Alten Kapelle des Ev. Krankenhauses KEH finden evangelische Gottesdienste und 

Andachten statt. Sie sind eingeladen, daran teilzunehmen – entweder persönlich oder per 

Übertragung auf Ihrem Fernsehgerät. Die Termine sind im Wohnzimmer ausgehängt. 

• Immer wieder kommen Kinder aus der benachbarten Kita zum Singen ins Haus. Haben Sie 

Freude an einem Besuch, dann kommen sie gerne auch zu Ihnen. 

• Rauchen ist innerhalb des Gebäudes aus Brandschutzgründen nicht gestattet. Auf der 

Veranda vor und der Terrasse hinter dem Haus ist dies jedoch gut möglich. 

 

Tagessatz: 

• Der Tagessatz für unser Haus beträgt derzeit 583,68 €. Daraus ergeben sich für einen 

Monat (gerechnet mit 31 Tagen) als Gesamtkosten: 18.094,08 € 

Davon übernimmt das Hospiz 5% (spendenfinanziert!): 904,70 € 

die Pflegekasse (§ 43 SGB XI) bei Pflegegrad 2: 805,00 € 

 bei Pflegegrad 3: 1.319,00 € 

 bei Pflegegrad 4: 1.855,00 € 

 Bei Pflegegrad 5: 2.096,00 €  

die Krankenkasse (§ 39a SGB V):  den Rest! 

Im angegebenen Tagessatz sind alle bislang aufgeführten pflegerischen und versorgenden 

Leistungen inklusive Kost und Logis enthalten! 

 

Nicht im Tagessatz enthaltene Leistungen: 

• Alle nichtverordnungsfähigen Medikamente sind von Ihnen selbst zu bezahlen. Für 

rezeptpflichtige Medikamente und Pflegehilfsmittel fallen die üblichen Zuzahlungskosten 

an, es sei denn, Sie sind dafür von Ihrer Krankenkasse zuzahlungsbefreit! 

• Einen Internet- (W-LAN) und Fernsehanschluss stellen wir Ihnen kostenfrei zur 

Verfügung, ebenfalls einen Telefonapparat zur eigenen Nutzung. Eine Bereitstellungs- oder 

Grundgebühr erheben wir nicht, so dass Ihnen hierfür keinerlei Kosten entstehen.   

• Auf Wunsch vermitteln wir Ihnen den Besuch durch eine Friseurin oder Fußpflegerin. Die 

Preise erfragen wir gerne für Sie aktuell, die Bezahlung erfolgt in der Regel in bar. 

• Ihre Wäsche können Sie gerne von der mit uns kooperierenden Wäscherei reinigen lassen. 

Diese Leistung wird Ihnen separat in Rechnung gestellt. 


